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令和４年第４回定例会を招集しましたところ、御参集を賜り、誠に

ありがとうございます。 

はじめに、９月定例会以降の町政等について、ご報告申し上げます。 

本年は、年間を通して台風の襲来回数は、比較的少ない年となりま

したが、９月に発生しました台風１４号の影響により、全国各地に大

きな被害を与え、本町におきましても収穫直前の水稲の倒伏、ビニー

ルハウスの破損、山林、農地及び道路の崩壊、倒木など大きな爪痕と

被害をもたらしました。 

これまで対応しております過年度災害復旧工事と合わせまして、

早期完了を目指し、全力を挙げて取り組んで参ります。 

蘇陽地区に建設予定でありました管理型最終処分場の建設計画に

ついて、９月中旬に事業計画の中止が発表されましたが、多くの町民

の皆様に「ごみ問題」への高い関心を持っていただく、きっかけとな

りました。今後、「家庭ごみの減量化」「リサイクル率の向上」「資源

循環の仕組みづくり」などの環境問題に対する取り組みをより一層、

町全体で促進させることが、「ＳＤＧｓ」の達成に向けた一つの大き

な柱になると考えます。 
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１０月に「全国オーガニック給食フォーラム」が三千人近くの参加

者のもと、東京において開催されました。フォーラムでは、有機・無

農薬の農産物を利用した学校給食について全国の自治体の事例や海

外の取り組みなど紹介がありました。本町におきましても早い時期

から地元の米や野菜を使った給食を実施しておりますが、学校給食

だけでなく、ご家庭の食事においても、地元の食材や有機・無農薬の

農産物を取り入れていただきたいと思います。 

新型コロナウイルス感染症につきましては、９月にすべての感染

者を確認する「全数把握」を見直し、高齢者など重症者リスクの高い

患者に限定する仕組みとなり、医療機関や保健所の負担軽減となっ

たものの市町村単位での感染者数が公表されないため、町内の感染

者数が把握できない状況となっております。 

このような中、１０月には、「第 7派」の感染者数も減少し、町内

への旅行者も増加し、社会経済活動も回復の兆しが見えてまいりま

したが、再び全国の感染者数が増加傾向にあり、「第８派」が懸念さ

れております。今後も予断を許さない状況が見込まれることから、町

民の皆様には、引き続き、感染防止対策の徹底をお願いいたします。 
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高校生が農業の知識や技能を競う第７３回日本学校農業クラブ全

国大会が１０月に開催され、林業科学科３年の岸本怜旺（れお）さん

が「日本ミツバチ」をテーマとする意見発表に出場され、最優秀賞及

び文部科学大臣賞を受賞され、日本一の栄冠に輝かれました。岸本さ

んのほかにも林業科学科３年の橘さん、藤岡さん、増田さんと２年生

の上田さんが平板（へいばん）測量競技会に、食農科学科３年の梅田

さん、林業科学科２年の境さんが農業鑑定競技会に出場され、日ごろ

の学習の成果を十分に発揮され、全員が優秀賞を受賞されました。 

このことは、在校生の皆さんにとっても矢部高校での学ぶことに

対する励みとなったと思いますが、町民にとっても大変うれしい受

賞であり、心からお祝いを申し上げます。 

１１月に人気漫画 『ワンピース』を題材にした『清和文楽』の新

作『チョッパー 船出の冬桜』が熊本県立劇場において二日間で延べ

１，８００人を超える多くの方に来場いただき、大きな盛り上がりの

中、公演が執り行われました。 
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清和文楽人形芝居保存会の皆様をはじめ、公募で選ばれた多くの

山都町民も参加した浄瑠璃隊などが舞台上で熱演されるなど、趣向

を凝らした演出が行われ、多くの観客がいつもと違う『清和文楽』を

楽しまれておりました。 

今後、清和文楽館においても、脚本や演出などを見直し、上演する

予定でありますので、『清和文楽』の伝統芸能を通して山都町の魅力

の発信につながることを期待いたします。 

昨年３月の計画公表後、進めて参りました民間事業者を活用する

ＰＦＩ方式による町営住宅が１１月末に完成しました。 

若者が求める住空間の整備になったものと考えます。来年度中に

予定される九州中央自動車道開通後の若者の定住を見据え、子育て

世代や新婚向け住宅として、更なる移住定住につなげて参ります。 

 

  



5 

 

次に、今定例会に提案しております議案について説明いたします。 

今回の定例会に提出する議案は、条例１０件、補正予算５件、その

他４件合計１９件です。 

議案第８１号から第９０号は、それぞれ必要な『条例の一部改正』

及び『条例の制定』を行うものです。 

次に議案第９１号から第９５号は、令和４年度における一般会計

及び特別会計並びに事業会計の補正予算に関するものです。 

議案第９６号は、物品売買契約の締結に関するものです。 

議案第９７号は、字の区域の変更に関するものです。 

議案第９８号は、山都町が加入します熊本県市町村総合事務組合

規約の一部変更に関するものです。 

議案第９９号は、指定管理者の指定に関するものです。 

 

以上、提案理由について説明いたしました。 

詳細については、担当課長から説明させますので、適切な決定をい

ただきますようお願いいたします。 


